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NOTĂ DE INFORMARE 

 

De la: 

Ligia DECA 

Ministrul Educației 

Simona BUCURA-OPRESCU 

Ministrul Muncii și Solidarității Sociale 

 

Tema:  

Participarea României la Programul de evaluare internațională a 

competențelor adulților (PIAAC), dezvoltat de Organizația pentru 

Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) 

I. Context 

Programul pentru evaluarea internațională a competențelor adulților (PIAAC) este o 
inițiativă a OCDE pentru a ajuta guvernele să monitorizeze competențele cheie ale  
adulților cu vârste cuprinse între 16 și 65 de ani. Programul colectează și prelucrează 
date privind competențele cheie și alte competențe generice pe care adulții le 
utilizează la locul de muncă examinând relațiile dintre acestea și rezultatele sociale 
și economice.  
 
Patruzeci de țări au participat la primul ciclu al studiului (2012-18). Rezultatele au 
oferit o multitudine de informații și perspective privind legăturile dintre competențe 
și succesul individual și societal. 
 
Cel de-al 2-lea Ciclu al PIAAC a început în 2018 și este implementat în 32 de țări, cu 
rezultate așteptate pentru 2024. Acesta oferă o sursă importantă de dovezi pentru 
factorii de decizie politică cu privire la competențele adulților și evidențiază modul 
în care adulții întreprind activități care implică aceste competențe la locul de muncă 
și în viața de zi cu zi.  
 
Ca și în ciclul I, nucleul evaluării continuă să fie reprezentat de evaluările 
competențelor de citire, calcul și soluționarea problemelor, îmbunătățite pentru a 
reflecta mai bine sarcinile pe care adulții trebuie să le îndeplinească în cadrul 
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societăților moderne și pentru a oferi informații mai precise cu privire la persoanele 
cu performanțe scăzute.  
 
Acest ciclu include, de asemenea, un nou modul la chestionarul de context care 
evaluează competențele sociale și emoționale ale respondenților, precum și 
informații privind educația și formarea profesională, precum și caracteristicile 
mediului de lucru legate de utilizarea și dezvoltarea competențelor. 
 
Pentru a permite aderarea altor țări la PIAAC, Secretariatul OCDE planifică o a doua 
rundă de colectare a datelor, care se preconizează că va avea loc în perioada 2024-
29, cu colectarea datelor din ancheta principală în 2027-28. 
 
In acest context, România a primit o scrisoare de la OCDE prin care se propune 
participarea la noua rundă de negocieri în cadrul PIAAC. 
  
Toate țările care participă la PIAAC oferă o contribuție financiară care acoperă 
costurile internaționale ale programului, și anume costul secretariatului OCDE și 
costul contractanților internaționali responsabili cu dezvoltarea și gestionarea 
anchetei, de aprox. 600.000 euro. Pe lângă aceste contribuții, țările vor trebui să 
suporte costurile pentru punerea în aplicare a PIAAC în contextul lor național, 
respectiv circa 2,5 milioane euro conform estimărilor, suma finală urmând a fi 
determinată ulterior. 
 
Fiecare țară participantă trebuie să stabilească o rețea de instituții care să asigure 
coordonarea și gestionarea PIAAC și să desemneze „un centru național„ care este 
responsabil pentru implementarea PIAAC, în conformitate cu standardele și 
orientările internaționale care sunt concepute pentru a asigura comparabilitatea și 
calitatea rezultatelor. Pe lângă sarcinile de gestionare, coordonare și comunicare, 
centrele naționale sunt responsabile de aplicarea eșantioanelor naționale, de 
traducerea și/sau adaptarea instrumentelor cognitive și a chestionarelor, de 
coordonarea administrării atât a studiului de teren, cât și a studiului principal, de 
gestionarea aspectelor operaționale legate de tehnologie, de pregătirea și 
transmiterea unui fișier național de date către consorțiu, de revizuirea rezultatelor 
naționale și internaționale și de pregătirea rapoartelor naționale. 
 
Toate centrele naționale sunt conduse de un manager național de proiect (NPM), 
care este sprijinit de o echipă care include un coordonator IT, un manager național 
de eșantionare (NSM) și un manager național de date (NDM). 
 
II. Propuneri 
În acest context, având în vedere plaja de vârstă a populației țintă, precum și gradul 
înalt de complexitate pe care implementarea PIAAC o presupune, propunem ca  
Ministerul Educației și Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, printr-un efort 
colaborativ și o asumare colectivă, să facă demersurile necesare pentru participarea 
României la acest Program. 
 


